

# 邵阳日报

2023年11月23日 癸卯年十月十一 星期四 第13230期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 市委常委会召开会议

严华主持

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 11月22日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示和重要贺信精神,研究我市贯彻落实措施,安排部署有关工作。市委书记严华主持会议。

会议传达了习近平总书记赴美国举行中美元首会晤同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议期间的重要讲话精神。会议指出,习近平总书记此次出访,为中美关系增添稳定性,为亚太合作带来新动力,为国际和地区格局注入正能量,彰显了高瞻远瞩、胸怀天下的大国领袖风范。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领会习近平外交思想,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,立足邵阳实际,结合主题教育,全力服务国家总体外交战略和对外开放大局。

会议传达了习近平总书记对山西吕梁市永聚煤矿“一办公楼火灾事故作出的重要批示。会议强调,

要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求,扎实开展安全隐患排查整治,健全完善各类应急救援机制,做好极端天气防范应对工作,提高群众安全防范意识和应急能力,坚决防范和遏制安全生产事故发生,全力保障人民群众生命财产安全。

会议传达了习近平总书记致2023两岸企业家峰会10周年年会贺信精神。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要贺信精神,始终秉持“两岸一家亲”理念,加强邵台经济合作,加强对台交往交流,持续优化在邵台企服务,更好助力台胞台企在邵发展,努力为壮大中华民族经济、增进同胞福祉、推进祖国统一大业贡献邵阳力量。

会议听取了市工商联工作情况汇报。会议强调,要自觉担负新时代新征程党赋予工商联的使命任务,贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,为实现“三高四新”美好蓝图凝心聚力、担当作为。要立足“两个健康”,将主题教育与工商联工作有机融合,深入开展“走找想促”活

动,健全完善常态化政企沟通机制,持续优化营商环境,积极回应民营经济人士诉求,服务保障民营经济健康发展。要加强党对工商联工作的领导,强化思想政治引领,深化改革创新,推动工商联工作和民营经济高质量发展。

会议传达了学习省委常委、省委组织部部长汪一光来邵调研讲话精神。会议强调,要推动主题教育走深走实,引导广大党员干部扑下身子、沉到一线、解决难题。要主动担当作为,迅速分解任务,在抓党建促乡村振兴、精准招商引资、生态环境保护、党建引领基层治理等方面下功夫,推动各项工作落地见效。要贯彻落实新时代党的组织路线,树牢大抓基层鲜明导向,树立选人用人正确导向,推动基层党建工作整体大提升大提质。

会议还听取了市十七届人大三次会议和市政协十三届三次会议筹备工作情况汇报。会议指出,全市两会是全市人民政治生活中的一件大事。要周密部署安排,加强统筹协调,严明工作纪律,高质量做好各项筹备工作,确保大会顺利召开、圆满成功。

会议还研究了其他事项。

### 习近平同乌拉圭总统拉卡列会谈

新华社北京11月22日电 (记者 杨依军) 11月22日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的乌拉圭总统拉卡列举行会谈。两国元首宣布,将中乌关系提升为全面战略伙伴关系。

习近平指出,2023年是中乌建交35周年和乌拉圭加入共建“一带一路”倡议5周年。建交35年来,两国始终坚持相互尊重、平等相待、合作共赢,各领域交流合作蓬勃发展。特别是面对新冠疫情,两国守望相助、同心抗疫,中乌战略伙伴关系得到升华。中方愿同乌方一道,以建立全面战略伙伴关系为新起点、新坐标,提升双边关系水平,丰富两国合作内涵,将中乌关系打造成为不同体量、不同制度、不同文化国家团结合作的典范,更好服务各自国家发展,增进两国人民福祉。

习近平介绍了中国式现代化的内涵意义,表示中方愿同乌方加强治国理政交流,增进政治互信,共享发展机遇,推动实现各自国家的现代化和世界现代化。双方要密切立法机构、政党、地方友好交流合作,以签署共建“一带一路”合作规划为契机,加强发展战略对接,培育服务贸易、数字经济、清洁能源等领域合作新动能,推动中乌共建“一带一路”进入高质量发展新阶段。欢迎更多乌拉圭优质农牧产品和高附加值产品进入中国市场,鼓励中国企业赴乌投资兴业,希望乌方继续为中国企业提供良好营商环境。双方要促进文化、体育等人文交流,为两国人员往来创造更多便利条件,中方愿向乌方提供更多奖学金名额。(下转8版①)

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 11月22日上午,全市创建全国文明城市工作推进大会召开。市委书记严华出席并讲话,他强调,要咬定目标、握指成拳,以决战决胜的姿态和创则必成的决心,全力争创全国文明城市。市委副书记、市长华学健主持会议。

会议以视频形式召开,各县市区设分会场。周迎春、肖拥军、吴旭鹏、仇珂静、龚红果等在职市级领导出席,市委常委、宣传部部长于金旺作具体工作部署。

会议指出,近年来,在全市上下的共同努力下,我市文明创建工作取得阶段性成效。当前正值创建全国文明城市的紧要关头,越到关键时刻,越要保持清醒头脑,越要慎终如始、善作善成。全市各级各部门要认清形势的严峻性、任务的艰巨性、时间的紧迫性,保持攻坚之势,以最佳状态全力冲刺、务求全胜,打好打赢全国文明城市创建这场硬仗。

会议强调,要强化攻坚之举,以最硬措施抓好整改,提升质效。问题整改要清仓见底。举一反三抓好问题整改,下大力气解决基础设施不达标问题,集中开展市容环境“拉网式”综合整治,持续推进交通“顽瘴痼疾”整治和交通设施提质升级,全面推动文明创建提质增效。创建点位要查漏补缺。严格压实责任单位责任,落实好工作标准、创建要求,加强力量安排,加大工作力度,全力抓好创建点位的问题整改、盲区清查,确保所有点位悉数达标。网报环节要精益求精。仔细对照测评要求,做实做牢基础工作,在打造亮点、品牌上下功夫,认真总结邵阳好经验好做法,真实、规范、高质量体现我市创文成效。共建共享要全面覆盖。各相关部门要合理调配力量,抓实人员培训,扎实做好联点共建工作;持续加强宣传发动,提升文明城市创建的群众知晓率、参与度和满意度,在全市上下形成“讲文明话、办文明事、做文明人、创文明城”的浓厚氛围。(下转8版②)

全市创建全国文明城市工作推进大会召开  
攻坚克难 决战决胜  
全力争创全国文明城市  
严华讲话 华学健主持 周迎春出席

### 永新高速朱家湾2号大桥全幅贯通

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 杨微 农乔 黄熙程) 11月20日,随着最后一块40米T梁精准落位,永州至邵阳新宁县清江桥高速公路(简称永新高速)朱家湾2号大桥全幅贯通,为项目主线全幅贯通奠定了坚实基础。朱家湾2号大桥是永新高速第

四合同段控制性工程,位于新宁县巡田乡境内。大桥全长768米,全幅19跨共需架设预制T梁190片。大桥上构采用预应力砼T梁,下构桥台采用柱式台,其中4#至9#桥墩采用空心薄壁墩,10#至16#墩采用小方墩,其余桥墩采用柱式墩。为确保朱家湾2号大桥高质量、

高标准建设,参建各方周密安排、严格管理,不断优化专项施工方案,严格执行施工标准和技术指标,专人全程跟踪制梁、运梁、架梁等各个环节。同时,根据工程特点和工期要求,不断强化施工组织和资源配置,严格落实安全质量管控工作,最终如期完成大桥全幅贯通。



图为全幅贯通的朱家湾2号大桥。

(湖南省永新高速建设开发有限公司供图)

### 扎实推进全过程人民民主基层平台建设

周迎春率队到新邵和邵东调研人大工作

邵阳日报讯 (记者 刘小幸) 11月21日,市人大常委会党组书记、主任周迎春率队赴新邵县和邵东市调研人大工作,了解中央人大工作会议等重要精神贯彻落实情况,专题调度个人在主题教育期间认领问题整改整治情况。市人大常委会秘书长吴卫红参加。

当天上午,周迎春一行首先前往新邵县寸石镇调研民生实事项目人大代表票决制工作,了解南岳片区美丽乡村建设情况和未来发展规划。她指出,要充分发挥人大代表主体作用,坚持与时俱进,开展好产业发展、乡风文明、社会治理等重点工作;要深入贯彻落实好习近平总书记关于发展全过程人民民主的重要论述,进一步优化全过程人民民主实践示范基地功能布局,打造特色亮点,做好宣传推介工作,传播好人大声音,展示好人大形象。随后,周迎春走进南岳片区人大代表联络站了解代表活动开展、“码上找代表”和相关制度落实情况。她指出,要坚持全市人大工作“一盘棋”思想,各级人大代表依托联络站走访和走访群众,了解民情民意;要搭建好“码上找代表”平台,畅通人大代表联系群众渠道,让群众发声更便捷,代表履职更高效。

当天下午,周迎春来到邵东市宋家塘街道,详细了解基层人大工作开展特别是人大代表联络站建设、全过程人民民主实践基地建设等情况,对街道人大代表联络站公开代表个人微信二维码、开辟代表接待选民预约登记窗口等工作予以充分肯定。她指出,人大代表联络站作为闭会期间各级人大代表的联络载体和服务平台,密切了人大代表与选区群众的联系,要进一步做好结合文章,综合考虑体现地域特色,服务经济社会发展全局,努力实现建站全覆盖、代表全进站,将联络站打造成服务群众的平台、推进全过程人民民主的阵地。

当天,周迎春还前往新邵县严塘镇李芬烈士墓修缮项目现场和白水洞片区人大代表联络站、邵东市总工会基层立法联系点和隆源中小企业创业园人大代表联络站等地实地调研,就民生实事项目人大代表票决制工作和各站点建设的有关具体工作提出指导意见和要求。

